

2025/06/06

星期五

乙巳年五月十一

总9451期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

跨越70余年的“团聚”：

## 抗美援朝老兵归队报到

前不久,海军某部组织“铭记功勋、英雄回营”活动,经过军地多方协调,抗美援朝老兵、一级伤残军人周全弟来部队“探亲”,圆了这场跨越70余年的团圆梦。

“我是中国人民志愿军26军77师231团1营2连战士周全弟,向连队报到……”当天清晨,营区“欢迎周全弟老英雄回家”条幅高悬,“梁山战斗英雄连”战旗迎风招展。周老坐在轮椅上,用力抬起右臂,用并不存在的右手,向连旗敬了一个“标准”的军礼;用有些颤抖的声音,喊出了埋藏在心中几十年的思念。

这是一个曾感动无数中国人的军礼——

1950年冬,长津湖战役打响,周全弟所在部队担负

黄草岭阻击任务。他和战友们身穿单薄的棉衣,依靠雪水充饥,在-40℃的雪地里埋伏了三天三夜,身体被严重冻伤。经战地医院抢救治疗,他被截去四肢,成为一级伤残军人。那一年,周全弟只有16岁。

多年来,周全弟内心深处一直有个未完成的心愿——找到自己的老部队。但由于部队历经数次转隶移防,他一直没能打听到老部队的消息。直到2020年,海军某部“梁山战斗英雄连”终于和他取得联系,并组织官兵上门看望。

此次,得知能够回到老部队探亲,周全弟十分激动,特意穿上自己的军装,佩戴好珍藏的奖章。

跨越千山万水,英雄终于“回家”。来到该部史馆,墙上数十面战旗吸引了周全弟的目光。看着布满弹孔的老连队旗帜,周老哽咽道:“咱们连真是英雄的连队,大家一定要传承连队英雄血脉,当英雄传人”!

来到训练场上,看到各型先进武器装备,这位阔别军营多年的老兵就像个新兵,听得认真、学得仔细,脸上不时露出欣喜的笑容。

“我不是什么英雄,那些牺牲的战友才是真正英雄,我永远忘不了他们……”说到这里,老英雄热泪盈眶。

营区里,一面英烈墙静静矗立,上面记录着该部成立至今牺牲的、有据可查的4817名烈士。来到英烈墙

前,周全弟和官兵一起缅怀英烈,敬献花篮。情到深处,周老伸出双臂“触摸”着墙上的名字,告慰那些曾经并肩战斗的战友。

目睹这一幕,列兵王凯深受触动:“老英雄没有手,却紧握着忠诚;没有脚,却坚定跟党走了一辈子。我们要永远向老英雄学习”。

聚散终有时。活动接近尾声,官兵依依不舍聚在老英雄身旁,郑重许下承诺——“过去我们钢少气多,现在钢多了,气更多,骨头更硬”“请您放心,我们一定完成好肩负的使命任务”……

大家相约:来年再相聚。

杨明月

## 巴林等五国 当选联合国安理会 非常任理事国

联合国大会3日选举巴林、哥伦比亚、刚果(金)、拉脱维亚、利比里亚五国为联合国安全理事会非常任理事国。其中,拉脱维亚系首次当选。

此次参选的5个国家均没有竞争对手,全部高票当选。新当选的5个安理会非常任理事国将接替阿尔及利亚、圭亚那、韩国、塞拉利昂、斯洛文尼亚,任期从2026年1月1日开始,为期2年。

新华社

## 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

打球乒乓球注意四件事



龙健康

这三种病  
多晒太阳就有帮助



## 荷花盛开 吸引游人

近日,在广西梧州市万秀区潘塘公园,游人赏荷游玩,乐享美景。

何华文



## 我国95%以上三级公立中医院设有儿科

国家中医药管理局新闻发布会消息,国家中医药局不断加强中医医院儿科设置和专科能力建设,提升儿童疾病诊疗能力和水平,截至2023年底,全国已有95.56%的三级公立中医院和

72.49%的二级公立中医医院设置了儿科。

国家中医药管理局中西医结合与少数民族医药司副司长欧阳波说,下一步,国家中医药局将持续做好“儿科和精神卫生服务年”相关工

作,加强国家中医优势专科(儿科)建设,到2025年11月底前,实现全国三级公立中医院儿科设置全覆盖,二级公立中医院80%以上设置儿科。

新华社

## 科学家发现“超级地球”

浩瀚宇宙中,是否只有地球这样一颗有生命的星球?

最近,科学家有了一项重要发现。由中国科学院云南天文台领衔的中德联合研究团队,在一颗类似太阳的恒星周围,找到了一颗质量

为地球的十倍、可能有类地生命的“超级地球”。

中国科学院云南天文台研究员顾盛宏介绍,这颗新发现的行星围绕着一颗名为开普勒-725的恒星运行,该恒星距离太阳系约2472光年,比太阳“年轻”很多,只有

16亿岁,表面活动更为剧烈。

“‘超级地球’在一个像太阳一样的恒星附近的宜居带里,也就是说它可能存在类似于地球上的碳基生命。”顾盛宏介绍。

新华社



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

### 时政

★习近平向韩国当选总统李在明致贺电  
★中国连任联合国经社理事会成员

★历史不容亵渎 网警依法打击涉抗日战争网络谣言

### 经济

★前四月民营经济总体发展稳中向好 销售收入同比增长3.6%

★五部门开展2025年新能源汽车下乡活动

### 社会

★携带现金出入境须知:人民币现钞最多不超过2万元

★大连近岸海域水质优良比例连续5年超97%

### 法治

★先后211次受贿逾442万元 宁夏财政厅原副厅长刘守保一审获刑十一年

## 毕业旅行将迎高峰 慢旅行受欢迎

六月,毕业生们期待以一场旅行放松心情,各旅行社的相关预订量持续攀升。

“近期,中高考考生家长已开始咨询旅行路线和产品,预计10日之后会迎来预定高峰。”浙江中青旅公民旅游总部余经理称,毕业旅行更偏向于个性化的自由行和定制游。境外游中,马来西亚、日本、新加坡、澳大利亚、新西兰是热门目的地;国内线路中,新疆、甘肃、内蒙古等目的地更受欢迎。

浙江新世界国际旅游股份有限公司工作人员周女士观察到,近些年毕业生选择旅行线路和产品的趋势一直在变化,“现在会更倾向于以家庭或小团体一起出游,主要以2人-8人或2个-3个家庭为单位,更喜欢选择沉浸式的慢旅行和深度游。”金朦

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319